
Toespraak afscheid Joyce Langenacker 

Amstelveen, 9 januari 2024   

 

Geachte leden van de raad, dames en heren, Beste Joyce (mogelijk Stephan en dochters Lotte, Bo, 

Emma) 

En dan is er bijna een einde gekomen aan jouw dagen als burgemeester van Ouder-Amstel. Het is 

mij een grote eer en genoegen om namens onze collega-burgemeesters uit de regio Amsterdam en 

Amstelland-Meerlanden jou als directe ‘buurman’ toe te mogen spreken. Je gaat deze mooie ge-

meente verlaten. Ik denk dat met mij heel veel mensen dat jammer vinden. En zie dat als een 

compliment…. 

Je hebt laten zien een fantastische burgemeester te zijn. Dat hebben we ook van voorgaande spre-

kers gehoord. En lovende woorden hoorde ik ook van inwoners gisteravond tijdens de nieuwjaars-

receptie. 

Ouder-Amstel past en paste jou als een jas. Je was zichtbaar in zowel Duivendrecht als Ouderkerk 

en zeer betrokken bij de gemeenschap, in voor- en tegenspoed. Ook daarbuiten zette je in voor de 

belangen van deze mooie gemeente aan de Amstel. Zo troffen wij elkaar regelmatig in de regio. 

Bijvoorbeeld bij de regiegroep Amstelland-Meerlanden – waarin wij onze gezamenlijke standpunten 

en inzet voorbereiden richting de Metropoolregio Amsterdam, de MRA. En ik moet denken aan die 

memorabele zondagmiddag in maart 2020, toen we in het crisiscentrum van de Veiligheidsregio 

met 6 burgemeesters naar de persconferentie van premier Rutte keken. Diezelfde avond moest alle 

horeca om 18.00 uur sluiten, het Covid-tijdperk was nu ook officieel begonnen. Wat hebben we in 

die periode daarna intensief en collegiaal met elkaar gewerkt. 

En dames en heren, Joyce hield het hoofd koel en richtte zich niet alleen op de gezondheid van 

onze inwoners in de regio Amsterdam-Amstelland, maar zij kwam ook op voor de belangen van Ou-

der-Amstel; iedereen in Amsterdam kent nu de Ronde Hoep. 

Kenmerkend voor jou in deze en in andere regionale gremia zoals de GHOR en de stuurgroep Vei-

ligheid en Zorg, zijn jouw doortastendheid en positivisme. Deze kwaliteiten zette je ook in als voor-

zitter van het Groengebied Amstelland waar jij zeer gewaardeerd werd. Je slaagde erin om de rela-

tie tussen stad en platteland te versterken en daarmee liet je zien ook een verbinder te zijn. 

Ouder-Amstel heeft een hechte band met de buurgemeenten. Met Diemen en Weesp wordt samen-

gewerkt in basisteam politie Amstelland-Oost. Met Diemen en Uithoorn in de uitvoeringsorganisatie 

DUO+. Zeker in de beginjaren heb je hierin een belangrijke bestuurlijke bijdrage geleverd. 

En naast goede contacten met Aalsmeer, De Ronde Venen, Haarlemmermeer en Amsterdam inves-

teerde je ook in de relatie met Amstelveen. Omdat we over de rivier naar elkaar kunnen kijken:  

De Amstel als scheidslijn tussen onze gemeenten, maar ook als verbindende factor. Naast de brug, 

is daar ook het historische Jan Coevertveer. Ik zie ons nog als beschermvrouw respectievelijk be-

schermheer met de houten klossen de kabelpont proberen voort te stuwen. Dat verliep niet be-

paald vlekkeloos. Gelukkig was de fotograaf net te laat…. 

We hebben vaker rond de Amstel samengewerkt. Althans jij besloot stoer en zonder aarzeling om 

in het ijskoude water te springen tijdens het Swim to fight Cancer evenement. En ja, iemand moest 

zich opofferen om aan de wal het startschot af te vuren, dat deed ik dan maar in goed overleg. 

  

 



 

Wij hebben ook samen in hetzelfde schuitje gezeten; met de politie, een BOA, wethouder Raat en 

jij en ik zaten we in de boot om onze gezamenlijke handhaving op de Amstel te markeren. 

Dit was niet alleen functioneel geslaagd, maar ook erg gezellig. Net als bij onze inspectieronde af-

gelopen zomer tijdens Ouderkerk Culinair. We hadden tijd te kort met alle gesprekken en de hapjes 

die we kregen aangeboden. Die grote verbondenheid tussen beide delen van Ouderkerk voelde ik 

ook tijdens de viering van 375 jaar Brasserie Paardenburg. 

Die onderlinge band begon al eeuwen geleden en is nog terug te zien in onze vlaggen. Ouderamstel 

is ontstaan in de 11e eeuw, Nieuweramstel (het huidige Amstelveen) begin 13e eeuw en Amstelre-

dam pas eind 13e eeuw, zij vieren volgend jaar hun 750-jarig bestaan. Dit is terug te zien in onze 

gemeentewapens: Ouderamstel heeft maar liefst 5 Andreaskruizen, Amstelveen 4 en Amsterdam 3. 

Ook persoonlijk hebben we altijd goed contact gehad. Al snel na mijn aanstelling leerde ik je ken-

nen. We komen uit hetzelfde bouwjaar, ik ga u niet vertellen welke dat is :-). Als er een gezamen-

lijk belang was tussen onze beide gemeenten, wisten we elkaar altijd te vinden. 

Joyce, je vertrekt nu naar Zeist, een mooie groene gemeente. Ook bekend als de thuisbasis van de 

KNVB en het Nederlands Elftal. Dat zal je aanspreken. Maar er is wel een issue… 

Ik ken je voorliefde voor Ajax; ook in barre tijden! Dat zal dan wennen worden in het Utrechtse; 

want aan de 26 gemeenten en burgemeesters wordt een moreel beroep gedaan om FC Utrecht te 

supporten….  

 

Beste Joyce,  

Ik wil je heel graag bedanken voor onze plezierige samenwerking, en dat zeg ik namens alle col-

lega’s van onze regio. Je bent niet alleen een kundige en bevlogen burgemeester, maar ook een ai-

mabele en betrokken collega en een fijn mens. We gaan je missen.  

Dank voor jouw inzet en veel succes in Zeist, Joyce! Na overhandiging van het shirt wordt er een 

foto gemaakt.  

 


